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ACADÊMICA DO IBIO, EM 10 DE AGOSTO DE 2020. 

Às dez horas do dia dez de agosto de dois mil e vinte, reuniram-se virtualmente os membros 
da Coordenação Acadêmica por meio da plataforma conferência Web da RNP, sob a 
presidência da coordenadora acadêmica, profª Tânia Regina Marques da Silva 
(representante docente), com a participação dos seguintes membros: profª Bianca Silva 
(chefe do Núcleo de Ensino), profª Renata Lima (Colegiado de Ciências Biológicas - 
suplente), profª Paula Ristow (Programa de Pós-graduação em Microbiologia), prof. Bruno 
Vilela (Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores), prof. Emilio Lanna (Pós-
Graduação em Biodiversidade e Evolução), profª Sheila Resende e prof. Carlos Eduardo 
Guedes (representantes docentes), prof. Lazaro Silva (Pós-Graduação em Ecologia: 
Mestrado profissional) e prof. Pedro Rocha (chefe do NUPEX). Os professores Pablo 
Oliveira e Luciana Veiga também participaram da reunião. A reunião teve como pauta: 1. 
Aprovação da ata da 13ª reunião extraordinária da Coordenação Acadêmica; 2. Indicação 
de nomes para compor comissão examinadora do relatório de atividades da profª Priscila 
Camelier de Assis Cardoso, com fins de progressão funcional do nível 1 para o nível 2 da 
classe A (prof. Adjunto); 3. Indicação de nomes para compor comissão examinadora do 
relatório de atividades do prof. Bruno Vilela de Moraes e Silva, com fins de progressão 
funcional do nível 1 para o nível 2 da classe A (prof. Adjunto); 4. Apreciação da solicitação 
da profª Paula Carvalhal Lage von Buettner Ristow de redução da carga horária didática no 
semestre suplementar; 5. Apreciação da solicitação do prof. Paulo de Oliveira Mafalda 
Junior de dispensa da carga horária didática no semestre suplementar; 6. Apreciação dos 
formulários de criação de componente curricular; 7. Apreciação de formulários de plano de 
ensino-aprendizagem. Havendo quórum regulamentar, a profª Tânia Silva iniciou a reunião. 
No ponto nº 1. Aprovação da ata da 13ª reunião extraordinária da Coordenação 
Acadêmica, a ata, encaminhada a todos por e-mail para leitura prévia, foi aprovada por 
seis votos favoráveis e duas abstenções. Ponto nº 2. Indicação de nomes para compor 
comissão examinadora do relatório de atividades da profª Priscila Camelier de Assis 
Cardoso, com fins de progressão funcional do nível 1 para o nível 2 da classe A (prof. 
Adjunto). Foram indicados e aprovados por unanimidade, segundo rodízio estabelecido 
pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos professores Acácia Fernandes Lacerda de 
Carvalho (ASO1), Pedro Milet Meirelles (ADJ1) e Fernanda Fernandes Cavalcanti (ADJ2), 
como membros titulares e os professores Favízia Freitas de Oliveira (ADJ4) e Carlos 
Eduardo Copatti (ADJ4), como suplentes. Ponto nº 3. Indicação de nomes para compor 
comissão examinadora do relatório de atividades do prof. Bruno Vilela de Moraes e 
Silva, com fins de progressão funcional do nível 1 para o nível 2 da classe A (prof. 
Adjunto). Foram indicados e aprovados por oito votos favoráveis e uma abstenção, do 
interessado, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos 



professores Hilton Ferreira Japyassu (ASO1), Elizabeth Gerardo Neves (ADJ4) e Henrique 
Batalha Filho (ADJ4), como membros titulares e os professores Emilio de Lanna Neto 
(ADJ4) e Flora Maria de Campos Fernandes (ADJ4), como suplentes. Ponto nº 4. 
Apreciação da solicitação da profª Paula Carvalhal Lage von Buettner Ristow de 
redução da carga horária didática no semestre suplementar. A profª Tânia Silva leu o 
e-mail da profª Paula Ristow solicitando redução da carga horária no semestre suplementar, 
que trazia como argumentos a elevada carga de trabalho como coordenadora do Programa 
de Pós-graduação em Microbiologia, relacionado ao término do quadriênio (2017-2020) de 
avaliação de programas de pós-graduação. Também foi informado que até o dia 30 de 
novembro seria necessário revisar os relatórios dos anos de 2017 a 2019 e fazer 
complementações e correções no sistema. Em discussão, houve um entendimento, a partir 
da observação do prof. Pedro Rocha, que essa solicitação não precisaria ser aprovada pelo 
plenário, uma vez que professores com função gratificada e cargo de direção têm redução 
de carga horária prevista Regimento Geral e na Resolução 01/2020 CONSUNI. Ponto nº 
5. Apreciação da solicitação do prof. Paulo de Oliveira Mafalda Junior de dispensa da 
carga horária didática no semestre suplementar. A profª Tânia Silva leu o ofício do prof. 
Paulo Mafalda Júnior solicitando dispensa da carga horária didática no semestre 
suplementar, que trazia como argumentos a sobrecarrega com as tarefas, reuniões virtuais 
e demandas do Colegiado de Oceanografia, no qual atua como coordenador, bem como, a 
ausência de experiência em aulas EAD e falta de tempo para se preparar, diante da grande 
demanda administrativa. Adicionalmente, o prof. Paulo Mafalda Júnior relatou problemas 
de saúde, relacionados à distensão neuromuscular e insônia, e tratamento dentário. Foram 
feitos três encaminhamentos: (1) aprovar a solicitação de dispensa, considerando os 
argumentos apresentados pelo professor no ofício enviado à Coordenação Acadêmica, que 
obteve quatro votos; (2) aprovar a solicitação de dispensa, considerando os argumentos 
apresentados pelo professor no ofício enviado à Coordenação Acadêmica, mas solicitar ao 
professor o envio de documentação referente ao tratamento de saúde, para efeito de 
registro e arquivo, que obteve quatro votos; (3) aprovar a supressão de carga horária do 
professor no semestre suplementar com compensação no próximo semestre presencial, 
informando contudo ao professor que ele pode solicitar a dispensa total sem compensação 
futura, em função de problemas de saúde, utilizando a via adequada para isso (SMURB), 
visto que é de competência do SMURB e não da Coordenação Acadêmica a avaliação de 
dispensas por motivos médicos, que obteve dois votos. A profª Tânia Silva deu o voto de 
qualidade no encaminhamento nº 1. Ponto nº 6. Apreciação dos formulários de criação 
de componente curricular. A profª Paula Ristow leu o formulário apresentado pela profª 
Blandina Viana do componente curricular “Seminários Interdisciplinares: Mulheres na 
Ciência. Submetido à votação, o formulário foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 7. 
Apreciação de formulários de plano de ensino-aprendizagem. A profª Bianca Silva leu 
o projeto de AI (BIOC07) apresentado pela profª Blandina Viana. Tendo em vista a 
necessidade de padronização dos critérios para a análise dos formulários, deliberou-se que 
as professoras Bianca Silva, Renata Lima e Tânia Silva se reunirão para estabelecer os 
critérios e os enviarão aos membros da Coordenação Acadêmica, que farão a análise dos 
formulários de plano de ensino-aprendizagem do semestre suplementar. Nada mais 
havendo a tratar, a profª Tânia Silva agradeceu a participação de todos e deu por encerrada 
a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos presentes. Salvador, 10 de agosto 
de 2020. 
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